El quilate

U na aleaciéon es una mezcla de distintos
metales.

Se hace para conseguir las mejores
propiedades de todos ellos.

En las joyas se emplean siempre aleaciones
de oro o plata con otros metales.

Para indicar la cantidad de oro que hay en
una joya se emplea el quilate.

. . 1
Un quilate es la veinticuatroava parte — gg|
24

peso de la joya.

Cuando decimos que un collar de oro es de
18 quilates, significa que, si dividimos el
peso total del collar en 24 partes, 18 son de

.18
oro y el resto es de otro metal, es decir, —
24

del collar son de oro.

Ya sabes... cuantos mas quilates, mas oro
tiene la joya.

Lee y contesta.

e Expresacon una fraccion la cantidad de oro que tiene un collar de
15 quilates y una pulsera de 21 quilates.

1
Collar: — Pulsera;: —
24 24

e (Cual es el numero maximo de quilates que puede tener un objeto
de oro?

24 quilates

e ¢ Cuantos quilates tiene una sortija hecha con la misma cantidad de
oro que de otro metal?

24:2=12 Tiene 12 quilates.



e Un broche de oro de 20 quilates pesa 192 g, ¢cuantos gramos de
oro tiene el broche?

20 20 x 192 3.840
— de 192 = =
24 24 24

=160

El broche tiene 160 gramos de oro.

TEST FRACCIONES

Rodea la opcidn correcta.

1. Los términos de una fraccién son:

a. el numerador y el divisor.
b. el numerador y el denominador.
c. el numerador y el cociente.

2. Laexpresion 4 de 12 es igual a:

8
a. 26. b. 48. c. 6.

3. Entre todos los hermanos se han repartido en part%s iguales 2
empanadas. Si a cada uno le han correspondido , ¢cuantos

hermanos son? 3
a. 5. b. 10. c. 2.
4. Lafraccion 7_ es mayor que:
8
a 7 7
8 b. _. c.
9 6
5. Una fraccion es menor que la unidad:
a. si el numerador y el denominador son iguales.
b. si el numerador es menor que el denominador.
c. si el numerador es mayor que el denominador.
6. Once dieciochoavos se escribe:
a. E b. E. C. u.
11 18 18

7. El numerador de una fraccién indica:

a. el numero de partes iguales que se toman de la unidad.
b. el nimero de partes iguales en que se divide la unidad.
c. el nimero de partes iguales en que se divide el numerador.



8. En una floristeria quedan 75 rosas, de las que 5 SO0 rojas.

¢, Cuéntas rosas rojas quedan en Iafloristerl’a’??

a. 75. b. 35. c. 45.

9. Sirepartes en partes iguales 3 roscones entre 6 amigos,

10.

¢qué parte le corresponde a cada uno?

3 6 36
a___. b.__ . cC.___

6 3 6
De las siguientes, la fraccién mayor que la unidad es:
all. b. E : c. 1

8 11 11



JUGUEMOS A MATEMATICAS

1. Siunavaca come 7 kg de hierba al dia. ¢A cuéntas
vacas podremos alimentar si tenemos 231 kg de hierba?

Subraya la correcta:

300 42 23 33

¢ Cuanto es el doble de 5,75?

15 12,5 125 11,5

A un viaje van 435 estudiantes. Los autobuses tienen 22 asientos. Si se han
alquilado 20 autobuses. ¢ Cuantos asientos quedan vacios?

4 12 5 8

Si Carmen se ha comido ¥4 de las galletas, pero aun le quedan 9. ¢ Cuantas galletas
tenia el paquete cuando estaba lleno?

40 12 18 36

Si de la pizza Cris se comio %2 y Espe %. ¢ Cuanto queda de la pizza?

Ya nada 1/5 Ya

Construye un namero con estas ocho cifras: 4,4,3,3,2,2,1,1 de tal manera que: los
“4” estén separados por cuatro cifras, los “3” estén separados por tres cifras, los
“2” por dos y los “1” por una.

41312432

Un agricultor iba al mercado con una col, una oveja y un lobo. Llega al rio y para

cruzar se da cuenta de que la barca es muy pequefa. Sélo cabe él y uno de los tres

elementos que lo acompafian. Si el lobo se queda solo con la oveja se la comera. Si

la oveja se queda sola con la col se la comera. ¢ Cémo consigue cruzar?

Primer viaje: se lleva a la oveja a la otra orilla y la deja alli.

L &, Vuelvey se trae al lobo, dejandolo solo en la orilla destino y
_‘f llevandose de vuelta a la oveja, que la deja sola en la orilla

inicial mientras se lleva a la col con el lobo. Vuelve a la orilla

inicial por la oveja que la lleva al destino y ya estan los cuatro.




Vacaciones en Roma

@n Piazza del Colosseo, 00184 Roma
Cada afio visitan el Coliseo ) Metro Colosseo, linea B |
de Roma aproximadamente - T e
7.000.000 turistas. ) S
{5 Todos los dias desde las 8:30 hasta
una hora antes de la puesta del sol.
ero de
€3 Entradacombinadaparael Coliseo, El Foroy el Palatino:
2 7.345. Adultos: 12€
) 430 Ciudadanos de la Union Europea entre 18 y 24 aios: 7 €
1 6.951 Menores de 17 y mayores de 65 anos pertenecientes
U 104 a la UE: entrada gratuita.
2 7.100.
v 600
1

© A partinde los datos que aparecen en la tabla anterior, contesta.
a) ;Quédiferenciade turistas hubo entre 2010y 2011?
7.345.430-6.951.104 =394.326

Respuesta: Hubo una diferencia de 394.326 turistas.

b) ;Qué ano estuvieron mas cerca de los 7 millones de turistas?

Respuesta: __Enel2011

© Observa latabla de precios y la edad de la familia Baena, y responde a lassiguientes preguntas.
a) ;Qué pueden visitar si compran la entrada?

ElColiseo, el Foroyel Palatino.

b) ;Cuanto pagara la hija mayor? 0€

c) ;Cuanto pagara la madre? 12€

d) ;Cuanto tendrias que pagar ti?_No pagaria entrada.

© Expresa en forma de operacién combinada lo que tendra que pagar la familia Baena.
2x12+7+2x0=31

€@ ,CuantodinerorecaudariaelColiseosivendieralasentradasparaadultosindicadasenlatabla?Complétala.

entradas vendidas 50 100 500 1.000

recaudacion (€) 600 1.200 6.000 12.000




AU O @, oo e e e, CUISO: oo,

INVENTOS E INVENTORES

Seguro que estas acostumbrado averestos objetos.
Pero,;sabesenquéanoseinventdy quiénfue suinventor?
Pararesponderaestascuestiones,bastaconquerealiceslas
divisionesylarespuestatelasdaralaCLAVE.

109386 57 \ / LAVAD;DRAEZCTRICA 117869 62 \
R:3 1919 R:7 1901

Inventor: Alva J. Fisher
Enelano: 1901 /

%) Inventor: Charles Strite
0 Enelano: 1919 /

75703 IL\ 165737 | 84 N
R:4 1941

R:5 1973

Inventor: Konrad Zuse
Enelano: 1941 /

Inventor: Martin Cooper
Enelafo: 1973 /

Resto 3: Charles Strite
Resto 4: Konrad Zuse
Resto 5: Martin Cooper

Resto 7: Alva J. Fisher



JUGUEMOS A MATEMATICAS

- En una carrera de 4 corredores se sabe que C ha llegado detras
% _ de B, yD ha llegado en medio de Ay C. ;Cuél es el orden de
Ilegada de los corredores?

En una granja hay 3800 gallinas. Cada gallina pone 4 huevos cada 5 dias. ¢Cuantas
docenas de huevos se recogen a los 30 dias?

10000 8200 7600 7200

¢QUE ES EL CUADRO MAGICO?

El cuadro magico consiste en que todos los nimeros de todas las filas, de todas las
columnas y las dos diagonales principales tienen que sumar lo mismo.

Completa este cuadro magico

21914
71953
61138

Ahora atrévete con el siguiente.

Tienes que usar estos numeros: 6,7,8,9,10,11,12,13,14. Y todas las filas, las columnas y
las dos diagonales principales suman 30

/7 |14 9

12 | 10 | 8

11 | 6 | 13




MATES - MATES - MATES
Indica las fracciones que son irreducibles.

4 2 6 7 13 _ 1

6 3 11 41 169 13

Observa la fraccion representada y averigua de qué operacion es el resultado.

Observa el gasto de agua de una casa en un afio

E F M A M J J A S O N D

a. ¢Qué cantidad de agua han consumido el mes que menos han gastado? Averigualo
expresando todas las cantidades en litros

litros

A.3,450 dal B.53,40 hl C.3h1 500dlI D.3kl 50dal

A.34,50 | B.5340 | C.3501 D.3500 |
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